Діяльність Ніжинської міської централізованої бібліотечної системи у 2023 році
Звід головних показників роботи:
У 2023 році у бібліотеках  ЦБС зареєстровано читачів  –  17 852 осіб.
Загальна кількість відвідування бібліотек  – 169 157. 
Бібліотеками ЦБС проведено – 684 соціокультурних заходів  (у т.ч. книжкових виставок - ).   
Заходи  відвідали  - 9 181 осіб. 
Поповнення бібліотечних фондів:

Протягом 2023 року  до фондів Ніжинської міської ЦБС надійшло:
229 примірники книг (за кошти міського бюджету)  на  суму  -  49 801, 00 грн
42 примірники книг  (за грантові кошти)  на  суму  - 20 157, 00 грн 
84 примірники книг   (від Українського Інституту Книги)  на  суму – 8 170, 00 грн
29 примірники книг (від Обласного обмінного фонду ) на суму - 1 788, 11 грн
Передплата періодичних видань на ІІ півріччя 2023 року  (за кошти міського бюджету) на  суму -  24 485 грн, 59 грн 
Господарська діяльність:
Ремонт підвалу (укриття) – 183 000,00 грн;
Ремонт електромережі бібліотеки-філіалу № 3 для дітей – 82 182, 17 грн
Соціокультурна діяльність бібліотек Ніжинської ЦБС
Протягом 2023 року робота бібліотек Ніжинської міської ЦБС була спрямована на реалізацію  Стратегії розвитку читання на 2023-2024 роки. Проведені  соціокультурні заходи з промоції книги і читання: КнигоTime «Книжкові ноти літа» (центральна бібліотека), віртуальний книжковий марафон «Книга, що мотивує» (центральна бібліотека), хіт-парад «Знайомтесь – книги улюблені герої», (бібліотека-філіал №3 для дітей), читання під відкритим небом  «Бібліотечна парасолька» (бібліотека-філіал №3 для дітей), бібліогастролі «Час читати!» (бібліотека-філіал №3 для дітей),   бібліотечний бульвар  «Подорожуємо книжковим світом» (бібліотека-філіал №3 для дітей), акція Літні читання (бібліотека-філіал №4 для дітей), книжковий фуршет «Барви бібліотечного літа» (бібліотека-філіал № 2).
Всі бібліотеки Ніжинської міської ЦБС взяли участь у «Національному  тижні читання» від Українського інституту книги. 

Участь у Всеукраїнських конкурсах
      Всеукраїнський конкурс «Лідер читання – 2023» 
[bookmark: _Hlk156052577]У 2023 році Національна бібліотека України для дітей оголосила Всеукраїнський конкурс «Лідер читання – 2023», який проходив в межах реалізації Стратегії розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року. До клнкрсу долучилася бібліотека-філіал № 4 для дітей разом зі своїми читачами. 
       ІІ Всеукраїнський конкурс з правового просвітництва «Конституція для всіх: і великих, і малих!»
[bookmark: _Hlk156052602]Переможцями ІІ Всеукраїнського конкурсу з правового просвітництва «Конституція для всіх: і великих, і малих!»  в номінації «Креатив» стали читачі  бібліотеки-філіалу № 4 для дітей: Осталецька Єлизавета, Лисивець Ярослав, Кресан Олександр, Гавриш Владислав, Симоненко Роман, Жимань Мілена, Максименко Марія, Тарасенко Аріна, Даценко Ангеліна. 
Заходи по реалізації Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна держава» 
-День бібліографії «Стежками рідної мови»
 -Пізнавальна година «Кращої, ніж рідна, мови не буває» 
-Мовний вернісаж «У світі українських приказок»
-Працівники ЦБС взяли участь у щорічному Всеукраїнському диктанті єдності 
ІСТОРИЧНИЙ НАПРЯМОК
-Історико-патріотичний флешмоб «Ми маленькі козачата» (ЗОШ N7, б/ф № 3).   Історичний екскурс «Все буде Україна» до Дня Державності Україна (ЗОШ № 15, б/ф № 4).
   -Майстер-клас «Сердечка незламності» до Дня Соборності України для дітей, які відносяться до категорії внутрішньо переміщених  осіб (б/ф № 3).
-Акція «Хочу миру Україні!» з нагоди Міжнародного дня миру (ЗОШ N7, б/ф № 3). 

КРАЄЗНАВСТВО

      - Краєзнавча година "Художнє мистецтво Ніжина" для студентів-практикантів ІІ курсу спеціальності "Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" КЗ Ніжинський фаховий коледж культури і мистецтв імені Марії Заньковецької. 
      - Поетичний струмочок "Свій край ми славимо у віршах" Бібліотека-філіал N3, 
      -  Весняна забава "Малюємо Ніжин на асфальті" (до Дня міста, б/ф №3). 
      - Літературна година «Вивчаємо наголоси весело» (презентація книги Ірини Васильківської «Веселі наголоси», б/ф№ 2, Ніжинський професійний аграрний ліцей).

ЕТНО-ПРОСТІР 

Протягом року проведено 7 екскурсій для різних вікових категорій ніжинців.
          
ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ
-Відео-презентація «Від подиху століть до сьогодення», перегляд фільму «Історія створення козацтва» до Дня захисника України та Дня українського козацтва (Ніжинський професійний аграрний ліцей, б/ф № 2). 
-Козацькі забави «Козацькій славі жити у віках» (гімназія № 5, б/ф № 3). 

-День бібліографії «Пам’ять нетлінна: Голокост на теренах нашого краю» (Ніжинський професійний аграрний ліцей, б/ф №2, науковий співробітник Ніжинського краєзнавчого музею імені Івана Спаського Роман Авраменко).
-Презентація книги харківської письменниці Людмили Охріменко «Муха в окропі».

ПРОСУВАННЯ КНИГИ І ЧИТАННЯ

-Поетична веселка «Поезія - це музика душі», до Всесвітнього дня поезії (ННВК 16 «Престиж», б/ф № 4). 
-Свято «Ой хто, хто Миколая любить», в межах Національного тижня читання (гімназія N1,б/ф№ 3). 
-Творча зустріч  з місцевою поетесою Ланою Місячною (Світланою Лесик). 

Міжнародний день захисту дітей:
 -Бібліостихія «На сонячному просторі нам круто і цікаво» (ЗОШ N7,б/ф№ 3).
-Активні ігри на вулиці: «Розумний їжачок», «Веселий капелюх», «Чарівне слово» (б/ф № 3, № 4).

ЕСТЕТИЧНИЙ НАПРЯМОК
Робота в межах проекту «Art&Info: ІІІ-й поверх», організація мистецьких виставок та майстер-класів. В Ніжинській центральній міській бібліотеці протягом року діяли 6 мистецьких виставок Ніжинських майстрів-аматорів.

Робота клубу за інтересами «На-Вчись» при центральній міській бібліотеці Організовано та проведено 6 майстер-класів різноманітної тематики.

Новорічна майстерня – 5 майстеркласів з виготовлення новорічних прикрас.

СПІВПРАЦЯ  БІБЛІОТЕК З ОРГАНІЗАЦІМИ ТА УСТАНОВАМИ МІСТА

Бібліотека-філіал №2 вже багато років співпрацює з Ніжинською організацією Товариства Червоного Хреста,  бібліотекарки є волонтерками організації Червоного Хреста, тому дуже багато заходів вони проводять для громади та на підтримку Збройних сил України. Майстер-клас «Прикраси для ялинки» проведено для дітей волонтерів Ніжинської громади (ТЧХ, б/ф № 2, Світлана Самойленко).
Другий рік поспіль на базі Ніжинської міської центральної бібліотеки  втілюється проєкт «СпівДія заради дітей», де центральна бібліотека є співорганізатором. Бібліотекарі долучаються до цього проєкту, проводять майстер-класи, вистави лялькового театру, квести тощо.  
Співпраця бібліотек Ніжинської міської ЦБС з місцевими ЗМІ:
-Тренінг з медіаграмотності для бібліотекарів Ніжинської міської ЦБС, проведений редактором Ніжинської міської газети «Вісті» та сайту «Ніжин.City» Валерієм Кичко. Даний захід відбувся за сприяння Академії української преси.
-Відео-марафон «Ніжин читає», в межах Національного тижня читання.
Ніжинський Центр соціально-психологічної реабілітації дітей. На базі закладу були  проведено 4 заходи різної тематики.  
Ніжинська станція юних техніків. В межах співпраці з були організовані творчі виставки вихованців гуртка «Журавлик» (керівниця гуртка Тетяна Сидорець) Анастасії Яловської «Дивовижний світ оригамі» та Сергія Слісаренка «Мій зірковий шлях».
Ніжинський  центр життєстійкості «Місце сили». Проведені заходи для працівників ЦБС та читачів по відновленню  ментального здоров’я: мастер-клас з виготовлення адвент-календаря, майстер-клас з нейрографіки, кляксотерапія.
Для учасників Табору  для підлітків «Енергія твого майбутнього» проведено  Book-квест.
Ніжинський територіальний центр соціального обслуговування (директор Інеса Шаповалова). Вечір-спілкування «Ти у світі не один» присвячений Міжнародному дню людей з інвалідністю. Присутніх привітали голова ради ветеранів Людмила Величко, директор центру соціального обслуговування Інеса Шаповалова, голова міської організації ТЧХ України Наталія Саєнко та голова громадської організації людей з інвалідністю Олександра Шевченко. 
          Благодійний фонд «Карітас Чернігів», Ніжинське Товариство Червоного Хреста, центр життєстійкості «Місце сили» надали гуманітарну допомогу людям з інвалідністю.   
         Ніжинський краєзнавчий музей імені Івана Спаського. Спіробітники цього закладу постійно беруть участь у заходах, організованих бібліотеками.
         
ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ
Проєкт із підтримки креативного підприємництва «Економічний RestART» в Ніжинській громаді.  В межах проєкту були проведені освітні заходи для підприємців та молоді, а саме: лекції для молоді про те, які є професії у сфері креативних індустрій; освітні лекції для креативних підприємців щодо того як розвинути власний бізнес; мотиваційні та надихаючі зустрічі із представниками креативних індустрій. Бібліотека отримала обладнання (книжкові полиці, столи, стільці, книги, два ноутбуки з гарнітурою) на  суму 177 659, 60 грн.
Проєкти, що реалізувалися за підтримки ГО "Лабораторія Ініціативної Молоді" в межах програми, що імплементується ГО "ПІ Теплиця" за підтримки Європейського Союзу і Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ).
«Відкрита бібліотечна майстерня». Мета Проєкту - підвищення психоемоційної стійкості молоді міста шляхом створення доступного арт-терапевтичного  простору на базі Ніжинської центральної міської бібліотеки. Заходи: 
-Майстер-клас з виготовлення солодких букетів;
-Майстер-клас по розмалюванню еко-торбинок;
-Майстер-клас з виготовлення прикрас для квіткового кашпо;
 -Майстер-клас з виготовлення фоторамки; 
-Майстер-клас з виготовлення закладки для книжки. 
Заходи пройшли в Ніжинському будинку-інтернаті,  в Соціальному гуртожитку Ніжинському центрі, у відділенні  денного догляду «Віра»  територіального центру Ніжинської міської ради, Ніжинському центрі соціально-психологічної реабілітації.
Залучено 15000,00 грн грантових коштів.
Креативний простір «БібліоHub». Мета Проєкту - популяризація читання серед молоді Ніжинської громади шляхом створення та облаштування комфортного і сучасного простору на базі Ніжинській центральній міській бібліотеці. Заходи: 
-Зустріч з письменником у форматі «Жива бібліотека; 
-Бібліочаювання «Five O’clock” з акторами аматорського театру «Города N» «Божевільне чаювання» казки Люїса Керролла «Аліса в Країні Див»; 
-Майстер-клас з виготовлення закладинок для книг на вулиці Гоголя для молоді міста; 
-Бібліотечні посиденьки для волонтери та ментори  соціально-відповідального бізнесу платформи robota.ua; 
-Бібліо-квест для дітей, які відвідують заняття у Благодійному фонді  «Карітас-Чернігів». 
Залучено 15000,00 грн грантових коштів
